

2020年2月

18

星期二

庚子年正月廿五

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

代号 63-37

第 9568 期

今日 8 版

大理日报

DALI DAILY



权威性·影响力·责任感

网址: http://www.dalidaily.com

众志成城 团结奋进 抗击疫情

陈坚到经开区检查指导疫情防控和调研稳增长工作时强调

科学防治精准施策做好防控 确保安全健康前提下复工复产

本报讯(记者 朱蕾 文/图) 2月16日,州委书记陈坚到大理经开区检查指导基层疫情防控和调研稳增长工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在北京调研指导疫情防控工作时的重要讲话精神,坚决贯彻中央政治局常委会会议精神,坚决贯彻党中央和省委书记关于疫情防控各项决策部署,突出重点、统筹兼顾,分类指导、分区施策,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,在确保安全健康的前提下加快企业复工复产,努力实现全年经济社会发展目标任务。

在实地察看天井社区和金K海景小区的疫情防控工作情况后,陈坚强调,大理经开区企业密集、外来人口多,人员流动大,要建立疫情监测、评估、预警、反应机制,成立疫情防控工作专班,落实落细村(社区)、居民小区的包保责任,做到严防严控、联防联控、群防群控;要实施网格化、地毯式管理,严格抓好检测点测温、消杀、登记等工作,做到区不漏村、村不漏户、户不漏人;要重点做好返乡人员登记、跟踪观察、医学观察和居家隔离工作,逐户逐人开展健康询问和健康宣传,坚决做到早发现、早报告、早隔离、早治疗;要充分发挥村(社区)基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,增强群众自我防控、互助互爱意识,不断提高群众对疫情防控工作的认可度、支持度;要关心关爱群众基本生活和心理健康,深入细致做好群众心理疏导和健康咨询服务,营造积极乐观的情绪、健康向上的心态,切实把防控工作做到群众家里面,做到群众心坎上。

带着对企业复工复产的关心关切,陈坚来到云南欧亚乳业公司生



2月16日,陈坚在欧亚乳业了解企业落实疫情防控措施和复工复产情况。

产车间,大理国际健康小镇项目建设指挥部施工现场,详细了解企业落实疫情防控措施和复工复产情况。陈坚强调,统筹做好疫情防控和经济社会发展,既是一次大战,也是一次大考,企业复工复产必须要在做好疫情防控的基础上,在确保安全健康的前提下进行。企业要严格按照疫情防控和安全生产的要求,一手从严从实抓好疫情防控,一

手开足马力加快生产、加快施工,全力打好企业生产战和疫情防控战,尽最大努力把疫情对企业的影响减少到最低程度;要建立疫情防控全员责任体系,把防控责任落实到车间、班组,落实到具体人,认真做好返岗信息登记、日常体温检测、重点场所消杀等工作,落实好分散用餐、错峰用餐要求,最大限度减少人员聚集,保障职工的生命安全和身体健康;州级相关部门和大理经开区要积极主动作为,尽快帮助各类企业恢复正常生产秩序,千方百计保持企业生产安全健康有序运行;要全天候、全方位为企业、为项目做好服务,精准制定一企一策帮扶措施,及时解决企业防疫物资、原材料、生产设备、物流运输等迫切需求;要不折不扣落实好近期中央和省州出台的各项扶持优惠政策,全力支持各类企业安全健康复工复产,真正让企业得到实惠、感受到政策的温暖;要大力发掘和表彰一批在疫情防控工作中涌现出的优秀企业和优秀志愿者,凝聚众志成城、共克时艰、共促发展的强大社会合力,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

州委常委、州委秘书长靳汝柏等州市相关部门负责人参加调研。

州委办:以“六个一”打好疫情防控阻击战

本报讯(通讯员 郭娇佳) 近日,州委办认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神和中央、省州党委重大决策部署要求,主动作为、创新举措,以“六个一”活动为抓手,打好疫情防控阻击战。

组织一次爱国卫生运动。组织党员干部加强办公区域环境卫生整治及日常环卫保洁,做好通风消毒工作,严格登记制度,进行体温测量,增设废弃口罩回收桶,执行废弃口罩处理管理规定,积极营造卫生健康的办公环境。

组织一次无偿献血活动。为确保满足疫情防控期间医疗机构临床用血需求,截至目前,组织动员了19名办公室党员干部参加新冠肺炎疫情防控工作期间无偿献血活动。

组织一次党员到社区报到。充分发挥机关党支部战斗堡垒作用,机关党员冲到一线,积极参与挂钩社区的疫情防控宣传、人员排

查、人居环境卫生整治等工作,形成联防联控、群防群治的疫情防控强大工作合力。

开展一次疫情防控宣传。针对农村群众对疫情防范意识薄弱等难题,开展党建+脱贫攻坚+疫情防控和知识普及宣传活动,为宾川县唐古地村、云龙县丰收村182户挂钩户每天发送一条疫情防控和知识普及短信,确保农村疫情防控宣传无死角。

开展一次关心关爱活动。分别到大理州人民医院、大理市第一人民医院走访看望奋战在疫情防控第一线的医务工作人员,向他们表示慰问和感谢、支持和鼓励,并捐赠毛毯115床、方便面30件、牛奶30件。

选派一批优秀党员干部。坚决扛起政治责任,积极主动投身疫情防控阻击战,办公室领导及相关科室党员全力参与疫情防控工作,并选派3名优秀党员干部到疫情防控指挥部工作,做到靠前指挥参与到位。

大理市大理镇被列入全省经济发达镇体制改革试点

本报讯(通讯员 陈兴福) 近日,云南省关于深入推进经济发达镇行政管理体制改革的实施意见出台,大理市大理镇等10个镇列为全省经济发达镇行政管理体制改革试点镇。根据实施意见,10个试点镇力争2022年年底破除制约镇域经济发展的体制机制障碍,初步构建简约高效的基层管理体制。

2019年,大理镇全力以赴稳增长、保生态、促改革、惠民生、防风险,完成一般公共预算收入9489万元,增长0.99%;一般公共预算支出8110万元,增长10.91%;完成规模以上固定资产投资3亿元;实现工业总产值11.7041亿元,增长5%;实现农村经济总收入52.31亿元,增长5%;农民人均年收入17679元,增长9%。



群众在县城集贸市场的农资经营户商铺购买化肥等农资,准备趁农时开展春耕生产。(摄于2月13日)

当前,正是春耕备耕的关键时期,永平县在做好疫情防控的同时,积极组织开展春耕备耕,为今年的大春生产打好基础。

[通讯员 宇正张 杨继红 赵娜 摄影报道]

携手共进 团结一心 共同打好疫情防控阻击战

——记者随行物资援助车队到湖北咸宁侧记

□ 本报记者 李百祥

雪中送炭 一路向东

“在我们湖北咸宁抗击疫情的关键时期,云南大理州委、州政府和爱心人士给我们送来了最急需的物资,对我们提高抗击疫情能力,解决当前群众的生活问题将起到极大的作用,在此我代表咸宁市委、市政府衷心感谢云南大理州委、州政府和350万大理人民对咸宁人民的关爱。”2月13日下午,大理捐赠物资援助车队到达咸宁,咸宁市政府副秘书长熊峰代表咸宁市接收了物资,他表示,将把物资调配好、使用好,发挥在抗击疫情中的作用,打好打赢这场疫情防控阻击战。

2月11日上午11时30分,7辆满载牛奶、鸡蛋、大白菜、瓶装水的运输车队从我州祥云县驶出赶往湖北。车上装载的是州内爱心企业和全州人民的爱心捐赠,这批物资总重量176.5吨,总价值88.26万元,分别是牛奶6008箱、核桃乳2004箱、瓶装水4900件、黄心大白菜50吨、鸡蛋1040箱,都是湖北群众近期急需的生活保障物资,大理沧龙物流有限公司主动承担了这批爱心物资16万余元的运输费用。

车队出发5个半小时后得知,由于疫情防控要求,外省运送物资

的车队无法进入武汉,我们这支车队此行的终点改为了离武汉80公里左右的咸宁市。

一路上很多小型服务区和高出口都已经暂时封闭,还在开放着的服务区基本就只开放着超市、加油站和卫生间,餐饮和住宿全部都暂时关闭,每过一地都要进行登记和体温检测。在2天2夜的路程中,大家基本上都是吃方便面、面包和火腿肠等包装食品,休息只能在车上。

由于任务紧急,车队的7辆运输车和1辆引导车中,除了其中1辆运输车有两名驾驶员可以轮换驾驶,其余车辆都只有一名驾驶员坚持驾驶。为了在保证安全的前提下,

尽快将物资送达咸宁,车队每天提前指定两个集合地点,各运输车辆按照统一的路线独立驾驶到集合地点集中,根据驾驶员的状态,组织适当休息再继续出发。

“前方路口从中间走遵义方向。”“靠右边走,别走错了”……在临时建的微信群里,车队队长不时将路况信息通报给车队各个驾驶员。长途跋涉、日夜兼程,所有人克服旅途的劳顿,坚定目标一路向东,以最快的速度把大理人民的浓浓情意送达咸宁。

2月13日14时39分,物资运输车终于抵达目的地。此行累计行程1900多公里,用时51个小时。

向奋战在一线的医务人员致敬

□ 人民日报评论员

大医精诚,大爱无疆。面对突如其来的新冠肺炎疫情,全国广大医务工作者不忘初心、牢记使命,响应党的号召,义无反顾冲上疫情防控第一线,同时间赛跑,与病魔较量,顽强拼搏、日夜奋战,展现了对党、对人民高度负责的精神面貌。我们向奋战在疫情防控第一线的医务人员致以最崇高的敬意!

疫情防控是一场保卫人民群众生命安全和身体健康的严峻斗争,广大医务工作者就是火线上的中流砥柱。习近平总书记高度赞扬奋战在一线的医务工作者医者仁心的崇高精神,充分肯定他们付出的巨大努力、作出的重大贡献,鼓舞和激励着广大医务人员坚守一线,英勇奋战,全力以赴救治患者。

疫情就是命令,白衣就是战袍,医生护士就是战士。面对病毒肆虐的疫情,广大医务工作者响应党中央号召,发扬越是艰险越向前的大无畏精神,闻令而动、不怕牺牲,冲锋陷阵、连续奋战。全国各地200多支医疗队、25000多名医护人员驰援湖北,1400名军队医护人员奋战武汉火神山医院。有的医务人员不幸被病毒感染,有的甚至献出了生命。从医院救治一线到科研攻关前沿,从完善诊疗方案、精心救治患者,到治愈率不断提高、死亡率持续下降,各地不断传来患者治愈出院的好消息。在这场没有硝烟的战斗中,广大医务人员特别能吃苦、特别能战斗,为打赢疫情防控阻击战筑起了生命防线,提供了专业支撑。当前,疫情形势出现积极变化,防控工作取得积极成效,广大医务人员功莫大焉!我们向医务人员致敬,致敬他们对党、对人民高度负责的崇高精神,致敬他们始终把人民生命安全和身体健康放在首位的坚定信念。

疾风知劲草,烈火炼真金。挺在一线的白衣天使们,展现了顽强的意志品质,张杨着强大的精神力量,给病患和家属带来希望,给亿万人民带来感动。84岁高龄的中国工程院院士钟南山不辞辛劳、不惧风险,第一时间奔赴武汉;南方医科大学南方医院医疗队主动请战,誓言“若有战,召必回,战必胜”;人民子弟兵精锐出战,发出“请全国人民放心”的铿锵承诺;武汉金银潭医院党委副书记、院长张定宇,身患渐冻症仍战斗在最前沿;武汉江夏区金口卫生院范湖分院“95后”女医生甘如意,骑行4天3夜赶回战“疫”一线……广大医务人员知重负重、勇毅前行,夜以继日、勇斗病魔,是新时代最可爱的人。我们向医务人员致敬,致敬他们“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,致敬他们“临危不惧、义无反顾、勇往直前、舍己救人”的责任担当。

最好的致敬是关心关爱医务人员的实际行动。广大医务人员连续奋战,非常辛苦,各级党委和政府要采取务实、贴心的举措,帮助他们解决实际困难,免除后顾之忧。把生活保障做到位,改善工作和休息条件,合理安排医务人员轮休,落实有关待遇,提供良好后勤服务。把安全保障做到位,医疗防护物资优先满足一线医护人员和救治病人需要,加大对暴力伤医违法行为打击力度。把人文关怀做到位,加强心理危机干预和心理疏导,保护好医务人员身心健康。全社会都要关心爱护医务人员,医务人员在一线战斗,我们要与他们站在一起、想在一起,成为他们最坚强的后盾。

现在,疫情防控到了最吃劲的关键阶段,正处于胶着对垒状态。有党中央坚强领导,有全国上下齐心协力,有亿万人民同舟共济,有广大医务人员全力以赴,我们一定能夺取这场疫情防控人民战争、总体战、阻击战的全面胜利!

(转载自2月17日《人民日报》)

云南省新冠肺炎疫情情况

2月17日0时至12时,云南省报告新型冠状病毒肺炎新增确诊病例为零。

全省现有确诊病例124例,均在定点医院接受隔离治疗,其中危重1例,重症13例,无死亡病例。现有疑似病例90例,密切接触者医学观察2366人。

截至2月17日12时,全省累计确诊病例171例(已治愈出院47例)。其中:昆明市51例(治愈出院11例)、昭通市25例(治愈出

院2例)、西双版纳州15例(治愈出院4例)、玉溪市14例(治愈出院3例)、曲靖市13例(治愈出院6例)、大理州13例(治愈出院6例)、保山市9例(治愈出院2例)、红河州8例(治愈出院3例)、丽江市7例(治愈出院5例)、德宏州5例(治愈出院2例)、楚雄州4例(治愈出院1例)、普洱市4例(治愈出院1例)、文山州2例、临沧市1例(治愈出院1例)。(来源:云南省卫生健康委员会)

今日导读

第2版
我州志愿者踊跃投身
疫情防控阻击战

第5版
大理再次驰援湖北咸宁
186吨物资昨日启程

第6版
如何守牢守好
疫情联防联控第一线

第7版
大理旅游集团旗下6大景区
全年向全国医务工作者免费开放

下转第二版